



bel

- 6 -

1984.12.26.

sb0007 4 160 mtib1008

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1984. december 26. -

sb0001 karácsonyi népszokások
 sb0002 időjárásjelentés
 sb0003 havazás - járhatók az utak
 sb0004 losonczi pál üdvözlő távirata
 sb0005 karácsonyi koncert pannonhalmán
 sb0006 fenyőfa-ünnepség a parlamentben
 sb0007 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Izsák Erika
 - v é g e -

/mti/ mz ie
 16.59 261284 0494

17²⁰ Am

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008H

Belföldi hírek

budapest, 1984. december 27.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

hustermelésünk az élvonalban /1. rész/

1984. december 27. - a husipar az idén is kiegyensúlyozott ellátást biztosított, a tervezettnél megfelelő mennyiségű áru került a boltláncokba, bár a minőséggel kapcsolatban adódtak kifogások; az eredményekről és a gondok megoldásának lehetőségeiről nyilatkozott faludi endre, az állatforgalmi és husipari tröszt vezérigazgatója az mti munkatársának.

- az egy főre jutó hustermelés magas hazánkban, nemzetközi összehasonlításban ebben az első öt ország között vagyunk - mondotta. - kedvező egy másik eredmény is: az idén egy-egy magyar állampolgár már több mint 77 kiló hust fogyasztott. ennek hozzávetőleg felét az állami ipar adta, természetesen a mezőgazdasági termelők közreműködésével. a fogyasztás szerkezetében nagyobb változás nem következett be, a forgalomba hozott hus 70-80 százalékát továbbra is a sertéshus teszi ki. az állami ipar közel 9 millió sertést vett át és dolgozott föl 1984-ben, az állomány fele a kistermelőktől származott. az eredményeket értékelte, hogy néhány éve ez a szám még az országos termelést jelentette. az iparág az export előirányzat teljesítéséért is nagy erőfeszítéseket tett; az elmúlt évinél több árut küldött külföldre, ám a korábbinál is alacsonyabb világpiaci árak következtében a többletáru gyakran az áresés ellensúlyozására sem volt elegendő. mindent egybevetve azonban az ágazat sikeres évet zárt.

- a tröszt keretében a vállalatok nagyfokú önállóságot élveznek, ami egyebek között abban nyilvánul meg, hogy az áruk választékát szabadon alakíthatják, és a termelés belső szerkezetéről is maguk döntenek. az ágazati érdekeltség gazdálkodásunk belső rendjében egybeesik a vállalati érdekeltséggel, és szerencsés módon találkozik a fogyasztói igényekkel is. termékeink kétharmada ugyanis az ugynevezett olcsó áruk közé tartozik, tehát kilónként 76 forint alatti áron kel el. az üzemek ennél is több olcsó termék előállítására lennének képesek, ám ez a tény a fogyasztó számára nem mindig egyértelmű. a kereskedelem megrendeléseiből továbbra is az tűnik ki, hogy a bolti érdekeltség többnyire a drágább áruk forgalmazásához kötődik. bizonyára az üzletek műszaki lehetőségei is a kívántnál kisebbek. az ipar márcsak azért sem tudja nyomon követni a fogyasztói igényeket, mert a vállalatok - kellő megrendelések híján - nem is tudhatják, hogy valójában pontosan mire lenne szükség, miből kelne el több, miből kevesebb. ezen a helyzeten változtatni szeretnénk, versenyhelyzetet igyekezünk teremteni. budapesten a husiparnak három szakboltja van, az elkövetkezendő két évben harmincra növeljük számukat. jövőre tíz üzletet veszünk át a kereskedelemtől saját tulajdonba és kezelésbe. /folyt. köv./

jf/fe
00.10 271284 2714

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

hustermelésünk az élvonalban /2. rész/

itt igyekezünk majd bemutatni a teljes választékot és egyúttal kellő piaci információkhoz jutunk. a budapesti marhavágóhid volt területén létrehozuk a közeljövőben a huspiacot, ahová a vállalatok félsertést és negyedelt marhát hoznak föl. a kereskedelmi vállalatok képviselői, a boltosok és a vendéglősök nagyban itt szerezhetik be az általuk kiválasztott árut. a piac már hajnalban nyit és néhány óra múlva az üzletekben lesz a termék. rendszeressé tesszük az ugynevezett készítmény-bemutatókat - az első ilyenre budapesten már sor került, ahová a feldolgozó ipar elhozza újdonságait, s a kereskedőknek itt is alkalmuk lesz a választék megismerésére.

a bontott hus, az ugynevezett tökehus minőségét, bár nem nagy számban, de éri kifogás. az ipar kész arra, hogy az eddigi gyakorlattól eltérően ne félsertéseket küldjön az üzletekbe, hanem feldarabolt árut. a kereskedelem ezzel a lehetőséggel mindaddig nem élt. nem arról van szó, hogy a vágóhidakról kikerülő valamennyi szállítmány „kidolgozása” hibátlan, ám az üzletekben a bontás során el kell távolítani a nem szabványos zsiradékot. ezt annál is

inkább megtehetik, mert az ipar - a fennálló rendelkezések szerint - köteles visszavásárolni ezt az „anyagot”, azonban erre is kevés a felkérés, amit helytelenítünk és igyekezünk majd változtatni, természetesen a kereskedelemmel folytatott ismételt tárgyalás után - ezen a gyakorlaton. az ipar egész sor területen erőfeszítést tesz a minőség javítására. az elkövetkező három évben 2-2,5 milliárd forint értékű gépi beruházást hajtunk végre. 1984-85-ben egymilliárd értékű fejlesztésre került illetve kerül sor. ennek kapcsán korszerű, főleg tőkés importból származó feldolgozó gépeket szerzünk be, amelyekkel a husáru minőségét javítani tudjuk. a berendezésekkel finomabb „kidolgozása”, árut adhatunk a vásárlóknak, igen gyakran éppen az olcsó termékek kategóriájában. járműparkunkat is korszerűsítjük, az elkövetkező években 200-250 új hűtőkocsit vásárolunk.

az ipar jövőre - ez a már megkötött jövő évi termeltetési szerződésekből is lemérhető, - továbbra is zavartalan belföldi ellátást tud biztosítani. remélhetően erőfeszítéseink, közösen a mezőgazdasággal, és a belkereskedelemmel, illetve saját területünkön sikeressé teszik majd a minőség javítását szolgáló kezdeményezéseinket is - mondotta befejezésül faludi endre. /mti/

jf/fe sl
00.10 271284 2417

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

kulturális, oktatási beruházások 1984-ben

1984. december 27. - az 1984-es népgazdasági terv a nehezebb gazdálkodási viszonyok ellenére is - fokozott figyelmet fordított az oktatás, valamint a kulturális területek fejlesztésére: a művelődési tárca beruházásai mérséklődtek ugyan, de ennek ellenére több jelentős fejlesztés fejeződött be az idén.

a kulturális nagy beruházások közül ez évben ért véget az operaház rekonstrukciója. a műemléképület teljes külső- és belső felújítása a jólszervezett munka eredményeként eredeti határidőre, a jóváhagyott költségeken belül készült el. jó ütemben halad a budavári palota helyreállítása: nemrégiben megkezdődött az országos széchényi könyvtár új otthonának elfoglalása, és befejezéshez közeliednek az ásatásokkal és a várfal kiegészítésekkel kapcsolatos munkák is. a nagy beruházások között ugyancsak befejeződött a népművészeti és közművelődési információs központ építése is budapesten a iii. kerület harrer páll utca 2. szám alatt.

a vidéki színházak közül folytatódtak az idén a veszprémi, a pécsi és a szegedi színház rekonstrukciós munkálatai, s ugyancsak 1984-ben fejeződött be az egri gárdonyi géza színház felújítása, valamint a nyíregyházi színház rekonstrukciójának második lépéseként a szolgáltató épület átadása. elkészültek az új nemzeti színház építési-engedélyezési tervei: a tavaszi alapkövetés után, várhatóan a jövő év első felében megindul a mintegy három milliárd forintba tervezett kivitelezés is.

jó néhány országos muzeumban folytatódott az idén a megkezdett felújítás: az átfogó rekonstrukciós program kidolgozása előtt többek között a szépművészeti, a nemzeti, a néprajzi muzeumban és a műcsarnokban végezték el a legsürgetőbb javításokat, s szereltek fel modern biztonsági berendezéseket.

a központi beruházások és tanácsai fejlesztések révén az oktatásügyben is jelentős eredmények születtek. az idén több mint ötezerrel nőtt az óvodai helyek, ezekkel az általános iskolai tanteremek száma, 60 új osztályteremmel, 125 iskolai tanműhellyel bővült a szakmunkásképzés bázisa is. 1984-ben - a kormányhatározat alapján - meggyorsultak a középiskolai fejlesztések: az évben 400 millió forinttal többet fordítottak e célra, mint azt megelőzően.

bővült a gyógypedagógiai ellátást nyújtó intézmények köre: cegléden, tatán és veszprémben új, illetve korszerűsített létesítmények készültek-készülnek. budapesten a kutatóügyi uton befejeződött a mozgássérültek nevelőintézetének tíz éve folyó építkezése is; a mintegy 280 millió forintba kerülő munkák végeztével hamarosan megindulhat a baköltözés. /folyt. köv./

kp/tr/km/fe sl
00.11 271284 2630

sb0004 4 160 mtib1004

kulturális, oktatási beruházások 1984-ben /2. rész/

a felsőoktatás beruházásai közül elkészültek az idén a miskolci nehézipari egyetem és a debreceni klte új oktatási épületei, valamint a pécsi janus pannonius tudományegyetem új, több mint 500 személyes kollégiuma. folytatódtak az elte légymányosi

épülettömbjének előkészítő, valamint a marx károly közgazdaságtudományi egyetem rekonstrukciós munkálatai; a tervek szerint a jövő év szeptemberétől a hallgatók az épület kétharmadát és az új menzát már használhatják. jövő év közepére várható az elte szerb utcai épületének befejezése is. /mti/

kp/tr/km/fe sl
00.12 271284 0625

sb0005 4 160 mtib1005

erzsébet- és krisztinavárosi házfelügyelők /1. rész/

1984. december 27. - több mint egy esztendeje, hogy módosító rendelet született a házkezelői szolgáltatások ellátásáról. abban a házfelügyelői munka színvonalának növelésére pontosan meghatározták a kötelezettségeket, és egyértelműen rögzítették a szolgáltatási díjakat. a rendelet megvalósulását, a házfelügyelők helyzetét áttekintette az i. és a vii. kerületi tanács.

az i. kerületben a xii. és i. kerületi ingatlankezelő vállalat 700 épületet tart fenn, közülük 420-ban házfelügyelők végzik a mindennapi teendőket. munkakörülményeiről tájékozódott a lakóbizottsági vezetőség. mintegy hetven lakóházat választottak ki, közöttük 17 olyant, amelyben nem lakik házfelügyelő. a lakóbizottsági vélemények szerint a házfelügyelő nélkül maradt házak jelentős részénél nem megoldott a kapu nyitása és zárása, valamint a házvilágítás ki- és bekapcsolása. e házakban nagyobbak a lakóbizottságra háruló teendők, az ő feladataik a takarítás, a személyszállítás megszervezése is. az elmúlt egy-két évben sokat fejlődött az ingatlankezelő vállalatok és a lakóbizottságok együttműködése, ám e kapcsolat tovább bővíthető, ha a házkezelőség a házfelügyelő munkájáról tájékozódik a lakóbizottságnál, s figyelembe veszi javaslatát új házfelügyelő szerződtetésekor is. a házfelügyelői munkát vállalatok általában lelkiismeretesen végzik feladataikat, bár a havi jövedelmük csökkent, hiszen megszűnt a kapukulcs havi használati díja, s a liftdíj teljes egészével is el kell számolniuk. a készenléti szolgálati kötelezettség sem túlságosan vonzó: fiatalabb házfelügyelők a készenléti bérpótlék havi összegét is feláldozzák azért, hogy egy-egy vasárnap helyettesítsék őket. mindezek miatt a házfelügyelői állás szinte egyetlen vonzereje a lakáshoz jutás lehetősége maradt. sok fiatal házaspár átmeneti lakásmegoldásként választja ezt az utat, hiszen a korábbi, borsos díju albérlet megszűnése kárpótol a kisebb jövedelemért. /folyt. köv./

-ri/ka/kö/fe
00.12 271284 2004

sb0006 4 160 mtib1006

erzsébet- és krisztinavárosi házfelügyelők /2. rész/

a házkezelői szolgáltatások maradéktalan ellátása különösen a házfelügyelő nélküli, illetve a házfelügyelői lakás nélküli, valamint a minimális részfeladattal megbízott házfelügyelőjű épületeknél állítja nehéz, olykor megoldhatatlan feladatok elé az ikv-t. a hanyag munkát végző, külső megbízott takarító személyzettel szemben - a viszonylag alacsony bérek miatt - gyakorlatilag nincs számonkérési lehetőség. ilyenkor joggal érzik úgy a lakók, hogy a háznak nincs gazdája, s a közös terület és a ház előtti járdaszakasz a tisztán tartásának elmulasztásával kapcsolatban egyre több a panasz. a házfelügyelői munka megbecsülését jelzi egyébként, hogy az ingatlankezelő vállalat a lelkiismeretesen dolgozó alkalmazottait rendszeresen elismerésben részesíti. a gondozott, tiszta házak házfelügyelői szinte kivétel nélkül 500-1000 forintos jutalmat kapnak alkalmanként, s elnyerhetik a kiváló dolgozó címet is.

a vii. kerületben - más városrészekhez hasonlóan - az egyik legfőbb gond, hogy a szolgálati lakásokból kiköltöztessék a jogcím nélküli lakáshasználókat, s az így megüresedett lakásokba új házfelügyelőket helyezhessenek el. e törekvést az indokolja, hogy a helyben lakó házfelügyelők többségükben gazdái az épületnek, gondosan intézik a lakók ügyeit, betartatják a házirendet. tavaly 36 épületben alkalmaztak új házfelügyelőt. a vii. kerületben az idén - kísérletképpen - pályázatot hirdettek házfelügyelői állásokra. a jelentkezők közül - akik általában fiatal házaspárok - azokat választják ki, akik e munkakört főfoglalkozásban vállalják, és valamilyen építőipari, vagy ahhoz közelálló szakmához értenek, hiszen ismereteiket házon belül hasznosíthatják. a társadalmi szervek közreműködésével 1983-ban 14 bérlőközösség alakult, ezek minimális anyagi ellenszolgáltatásért részt vállalnak az épületek karbantartásából, fenntartásából, s így módon lakókörnyezetüket maguk alakítják ki. az idén újabb bérlőközösségek alakultak, elsősorban üzemeltetési, illetve a házak tisztaságát növelő feladatokra. /mti/

ri/ka/kö/bc/fe sl
00.13 271284 2100

sb0007 4 150 mtib1007

utépítés 1984-1985

1984. december 27. - a korábbi évekhez képest csökkent az idén az utépítésekre fordítható pénzösszeg, másfél milliárd forint jutott az országos utak fejlesztésére. a cél inkább az volt, hogy ne romolják tovább az utak állapota; ezért utfenntartásra 4.5 milliárd forintot fordítottak. 1980 óta számítógépes ut-adatbank segítségével határozzák meg és döntenek el, hol kell feltétlenül javítani az ut állapotán. a szűkösebb pénzforrások elosztása azóta pontos adatokon alapszik.

az idén az országos uthálózatból 480 kilométeren megerősítették a régi burkolatot /1983-ban még több mint 670 kilométeren végezték el ezt a munkát/. összesen négy és fél kilométeren szélesítették négy nyomtávura egyes utakat: a 3-as főút gyöngyösi bevezető szakaszát, a 44-es utat békéscsabánál, valamint a 8-as utat körmendnél. hatvan ut-csomópontot is átépítettek, a legtöbbet borsod megyében. tizenöt helyen jelzőlámpás kereszteződést alakítottak ki. több mint kétszáz autóbussz-„öböl,, épült, s harminc kilométeren kerékpárutat készítettek. /a közlekedési minisztérium pályázatot hirdetett kerékpárutak építésére, s ahol a forgalmi és a baleseti helyzet a legjobban indokolta, ott a szükséges összeg felét támogatásként a minisztérium nyújtotta./ a kerékpárutak mintegy felét békés megyében alakították ki. az idei fejlesztés során készült el egyebek között a kőszegi tehermentesítő új ut, szombathelyen a tolbuhin köruti csomópont, valamint a törökszentmiklósi felüljáró.

az 58 ezer kilométer hosszú tanácsi uthálózat fejlesztésére mintegy két milliárd forintot, fenntartására pedig 3.2 milliárd forintot fordítottak.

1985-ben továbbra is körültekintően kell az utfejlesztési összegeket felosztani, mert csak kevés számú beruházásra lesz mód. jövőre nem kezdődik új beruházás, de folytatják az m 1-es bicske és herceghalom közötti szakaszának építését, s a leendő m 5-ös autópálya egyelőre két nyomsávját adják át, a fővárostól örkényig. bezáródik a 8-as ut veszprémi déli gyűrűje, s elkészül a kettős-körös-híd. a fenntartási munkákban az olcsóbb, takarékosabb, de műszakilag nem alacsonyabb értékű megoldásokat igyekeznek alkalmazni. az eddigienél is nagyobb arányban használják az energiatakarékos eljárásokat, anyagokat: az erömüvi pernyét, a kohósalakot, a bitumen emulziót. a burkolatokat is takarékosabban erősítik meg jövőre. a teljes utfelület aszfaltozása helyett még a főutakon is gyakran csak „kifoltozzák,, a meglévő burkolatot. ahová nem jut aszfaltburkolat, ott az utfelület romlásának megakadályozására egyszerűbb felületi bevonatot készítenek. /mti/

bi/ka/kö/jf/mz sn
00.13 271284 2618

sb0008 4 150 mtib1008

élénkülő kereslet - több magyar textilja külföldre

1984. december 27. - az idén a hazai és a külföldi piacon egyaránt megnövekedett az igény a pamut- és a gyapjufonalak, valamint az ezekből készült szövetek iránt. a textilgyárak ennek megfelelően főként e cikkekből bővítették termelésüket, amely összességében - folyó áron számítva - 9,3 százalékkal nőtt a tavalyihoz képest.

a textilipari vállalatok az igények növekedésére gyorsan reagálva jelentősen, csaknem 30 százalékkal növelték konvertibilis elszámolási exportjukat. a korábbinál lényegesen több gyapjuszövetet, női ruha készítésére alkalmas kelmét szállítottak, elsősorban a fejlett tőkés országokba. a szocialista országoknak eladott termékek mennyisége is nőtt, a tavalyihoz képest 7,4 százalékkal. főleg a jó minőségű kötött áruk és női ruhaszövetek voltak kelendők. a belföldi választék új termékekkel bővült, de néhány cikk - például a batiszt és a kord - időnként hiányzott az üzletekből.

az idén a tavalyinál valamivel jobb volt az alapanyagellátás, ám a feldolgozók igényeit nem mindig tudták kielégíteni a hazai partnerek.

ahhoz, hogy a textilipari termékek továbbra is kelendők, versenyképesek legyenek, a szakemberek szerint az szükséges, hogy a piaci rugalmasság megtartása mellett a legkeresettebb áruféleségekből az eddigieknél is több készüljön. a kapacitás növelését a pamut- és gyapjufonalakból, a ruházati és a műszaki-textiliákból a belső és külső kooperáció bővítésével, a bedolgozói hálózat szélesítésével, szervezeti korszerűsítésekkel érhetik el a vállalatok. /mti/

őz/fe/sr/mz sl

00.14 271284 1602

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

a balázs béla stúdió filmjei

1984. december 27. - a balázs béla filmstúdióban készülő alkotások közül több befejezés előtt áll ezekben a napokban. utómunkálatainál tart tényi istván „emlékművek”, című alkotása, amely a II. világháború emlékműveinek bemutatásával tesz hitet a béke mellett.

„napló”, a címe szirtes andrás produkciójának. a rendező-operatőr az 1979-1983 között vezetett filmes naplóját dolgozta fel 28 órás anyagban. a jelenleg 3,5-4 órás összeállításra rövidített filmnek az utómunkálatai folynak, várhatóan a jövő év elején láthatja a közönség. maurer dóra képzőművész és beke lászló művészettörténész „képzőművészet 84”, címmel készít dokumentumfilmet. a produkció a magyar avantgarde két évtizedét dolgozza fel. a most utómunkálatainál tartó első rész az 1960-1972 közötti időszak képzőművészeti törekvéseit mutatja be, interjúk, műelemzések segítségével.

balog gábor rendezi a „helyzet”, című dokumentumfilmet, amely a budapesten élő emberek életkörülményeit vizsgálja. a „spirál II.”, című kísérleti film trükkfelvételei jelenleg folynak. maurer dóra produkciója strukturalista vizsgálódás egy vonat elejére rögzített kamerával. vajda péter „veszett kutyák”, című tanulmányfilmjének utómunkálatai is jelenleg folynak. a mintegy 30 perces alkotás két férfi életét, s egyiküknek a kutyához fűződő kapcsolatát mutatja be. a főbb szerepeket lukács andor, garas dezső, és őze lajos alakítja.

erdély miklós „tavaszi kivégzés”, című kaffka-i hangulatu filmjét is ezekben a napokban vágják a stúdióban.

„asszociációs tánc”, címmel készül timár péter mágikus képsorokat felvonultató kísérleti filmje. a produkciónak jelenleg folynak a trükkfelvételei. /mti/

Lg/km/mz sl

00.15 271284 1736

-.-

bel

- 10 -

1984.12.27.

sb0010 4 160 mtib1010

készül a disz-tér disze

1984. december 27. - megkezdődött zalaegerszegen a városközpontban levő disz-tér rendezése. ide kerül majd az a műalkotás, melyet a zalai megyeszékhely rendezett tanácsu várossá nyilvánításának 100. évfordulója alkalmából állíttat a helyi tanács. a göcseji tulipán elnevezésű diszkt, valamint az azt övező két köralakú medence szabolcs péter munkácsy-dijas szobrászművész és pelényi gyula építés közös terve alapján készül. a két méter magas bronzvirág tiz szirma az eltelt 10x10 esztendő szimbolizálja; jelenleg a 2,2, illetve 8,5 méter átmérőjű medencék szerkezetbetonozásán dolgoznak a helyi ingatlankezelő vállalat munkásai. a kompozíciót a jubileum napján, 1985. május 13-án avatják fel. /mti/

tas/kné/az/mz sl

00.15 271284 0760

--

sb0011 4 180 mtib1011

üzemorvos a kereskedelemben

1984. december 27. - üzemorvos vigyáz mostantól a kereskedelmi és vendéglátóipari dolgozók egészségére; elkészült a rendelő is, építésének és berendezésének költségeihez hét vállalat járult hozzá 175-175 ezer forinttal. a kaposker egyik megszüntetett husboltjának helyiségeit is felajánlotta erre a célra. az üzletből lett üzemorvosi rendelőben végzik januártól az alkalmassági vizsgálatokat is. /mti/

káp/az/mz sl

00.16 271284 0461

--

bel

- 11 -

1984.12.27.

sb0012 4 170 mtib1012

virágor kassára

1984. december 27. - a növény származási helyére, a kassai egyetem botanikus kertjébe küldik a nyiregyházi dinnyefák virágorát. a bessenyei györgy tanárképző főiskola botanikus kertjének pálmaházában ugyanis a csehszlovákiai testvérintézménytől érkezett öt dinnyefa. ezek közül kettő az idén virágba borult. a himivaru növények virágja alakjában a jázminra, illatában a gyöngyvirágra emlékeztet. a virágorport a kassán lévő - s szintén most virágzó - nőivaru dinnyefa megtermékenyítésére küldik el. az egzotikus növény - tudományos nevén a carica papaya - gyümölcse a sárgadinnyéhez hasonló ízű. /mti/

ács/az/mz sl

00.16 271284 0650

--

sb0013 4 150 mtib1013

az üzemanyagfogyasztás ellenőrzése somogyban

1984. december 27. - a balatonboglári mezőgazdasági kombinát gépműhelyében üzemanyagfogyasztás-mérő berendezést helyeztek üzembe. a készüléket a közlekedési műszaki fejlesztő leányvállalat fejlesztette ki, s az óbuda termelőszövetkezet gyártotta le. a kombinátban autóbuszok, tehergépkocsik, erőgépek üzemanyagfogyasztását és a motor teljesítményét ellenőrzik vele, a közületi gépjárművek környékbeli tulajdonosainak megrendelésére. a közlekedési felügyelet is ide küldi a füstöt okádó, tehát „tulofogyasztó”, gépjárműveket az üzemanyagfogyasztás-ellenőrzésre, a motor műszeres beállítására.

somogyban a most üzembehelyezett berendezésen kívül a közeljövőben még kettőt állítanak munkába. egyet a megye középső részén, a toponári termelőszövetkezetben, egyet pedig a déli körzetben, a nagyatádi tszker-nél, így jövőre mintegy ötezer közületi gépjármű üzemanyagfogyasztását ellenőrizhetik rendszeresen. /mti/

kép/hné/az/mz sl

00.17 271284 0994

--

sb0014 4 150 mtib1014

próbaüzem az aszeptikus gyümölcsfeldolgozóban

1984. december 27. - megkezdődött a próbaüzem a nyiregyházi konzervgyár új aszeptikus gyümölcsfeldolgozójában. vízzel már kipróbálták a gépi berendezések működését, a technológiai folyamatokat és a számítógépes irányítást, s most hozzáláttak a gyümölcspürék és dzsemek gyártásához, januártól pedig folyamatosan termelnek.

az évente csaknem egymilliárd forint termelési értéket előállító nyiregyházi konzervgyár termékeinek jelenleg csaknem egynegyedét szállítja tőkés piacra; az új üzemszétől exportjának jelentős növelését várja.

a teljesen automatizált üzem óránként három tonnányi, a legmagasabb követelményeknek is megfelelő készítmény gyártására képes. az alap-, segéd-, és adalékanyagok kimérésére, keverésére, a hőkezelésre számítógép ügyel.

a mesterséges tartósítószer nem tartalmazó - így a nyugati export követelményeinek megfelelő - technológia lényege, hogy a tartósításhoz szükséges hőmennyiséget igen rövid idő, pár perc alatt kapja meg a termék. ennek, majd az azonnali gyors lehűtésnek köszönhető, hogy a gyümölcs ize, színe, illata, beltartalmi értéke megmarad.

a harmincmillió forintot meghaladó beruházáshoz a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium valamint az országos műszaki és fejlesztési bizottság is jelentős anyagi támogatást nyújtott. utóbbi a hazai gyártású saválló, illetve műanyagbevonatu szénacél tartályok használatának kipróbálásához. ezek a husz és hatvan köbméteres tartályok szintén a minőség megőrzését szolgálják. korábban a további feldolgozás, illetve a kisebb szériájú csomagolás után a készítményeket ismét hőkezelésnek vették alá. erre most már nincs szükség, a sterilizálható, légmentesen zárható, a konzerv cukor- és savtartalmának ellenálló tárolókban csiramentes marad a készítmény.
/nti/

ács/az/mz sl
00.17 271284 1842

sb0015 4 160 mtib1015

amerigo tot temetése

1984. december 27. - amerigo tot rómban elhunyt szobrászművészt, az egyetemes és magyar művészet kiemelkedő egyéniségét - végakarata szerint - hazai földbe helyezik örök nyugalomra. temetése 1985. január 4-én 14 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

kp/ka/sa km/mz sl

00.18 271284 0312

bel

- 14 -

1984.12.27.

sb0016 4 150 mtib1017

hótakaró alatt a vetések

1984. december 27. - arasznyi vastagságu hódunna alatt pihennek a baranyai vetések: a több mint hetvenezer hektár őszi árpa és buza. a karácsony napjaiban lehullott hó átlagosan 10-12 centiméter magasan borítja a határt, oltalmazva a kalászos növényeket az esetleges erősebb fagyoktól. a tél jó kondícióban találta az őszi vetéseket mindenütt a mecsek vidékén. a decemberi határszemle során az árpa 80 százalékat minősítették jónak a szakemberek a tavalyi 60 százalékhelyett, míg a búzának 55 százalékat találták jónak. tavaly ez az arány 38 százalékhelyett volt.

a most lehullott hó tovább gyarapítja a talaj vízkészletét. a mecsek vidékén - több más országrésztől eltérően - elegendő csapadék hullott az idén: összesen 650 milliméter, ám szeszélyes eloszlásban. akadt olyan hónap, amikor száz milliméternél több esett, de olyan is, amikor a husz millimétert sem érte el. a jövő évi termést mindenestre kedvezően befolyásolja, hogy az elmúlt négy őszi-téli hónapban együttvéve 210-220 milliméter eső, illetve hó áztatta meg a baranyai határt. a megye gazdaságai kellő időben és jó minőségben elvégezték a mélyszántást a 130 ezer hektár tavaszi vetésterületen. a rögök nagyrészt már a havazás előtt szétfagytak, így a talaj egyenletesen képes befogadni a téli csapadékvizet.

az ország északi vidékén, borsodban a hótakaró vastagsága sok helyen meghaladja a tíz centimétert. a közúti közlekedés biztonsága érdekében csütörtökre virradó éjjel dolgoztak a hóekák és a szórógépek a főútvonalakon, sőt a reggeli órákban már a fontosabb mellék-útvonalakon is. így a gépjárművek forgalmát már csak néhány utszakaszon akadályozza a kásás hó, helyenkint a jegesedés. a tömegközlekedési eszközök csak néhány percet késnek. az utinform ügyelete szerint napközben is számítani lehet csuszós utszakaszokra, jegesedésre. /mti/

igó, bas, ká/mz hgy

10.33 271284 1882

h

-.-

bel

- 15 -

1984.12.27.

sb0017 4 180 mtib1018 /közönségszolgálat/

szünetelő teherforgalom

1984. december 27. - a pest megyei kishajózási és javító vállalat közli, hogy dunakeszi - horány, valamint szigetmonostor - határcsárda között a gépjárművek átszállítása a dunán az alacsony vízállás miatt bizonytalan ideig szünetel. /mti/

k, ká rj ie
11.30 271284 0290

-.-

sb0018 4 150 mtib1019

a munkaverseny-mozgalom eredményei a hajduságban

1984. december 27. - az mszmp hajdu-bihar megyei végrehajtó bizottsága csütörtöki ülésén értékelte a xiii. pártkongresszus és a felszabadulás 40. évfordulója tiszteletére kibontakozott munkaverseny eddigi eredményeit. megállapították: a szocialista munkaverseny-mozgalom széles körűvé vált nemcsak az ipari üzemekben, hanem a mezőgazdaságban is. az iparban, a kereskedelemben, a közlekedésben és a szolgáltatásban dolgozók 75-80 százaléka, a mezőgazdaságban dolgozóknak csaknem háromnegyede, összesen több mint százezer ember kapcsolódott be a nemes versengésbe.

a vállalatoknál a helyi sajátosságokhoz és feladatokhoz igazodó vállalatokat tettek, mindenekelőtt a minőség javítására. a munkáskollektívák ezenkívül az anyag- és alkatrész-ellátás gondjainak csökkentését, az üzemszervek, a műhelyek, brigádok közötti hatékonyabb együttműködés megteremtését határozták el. a felajánlások döntő többsége a munka szervezettebbé tételét is célozza.

a mozgalom új vonásaként értékelték, hogy tovább erősödik a munkások, műszakiak együttes részvétele a versenyben, több helyen komplex brigádok alakultak, a szocialista brigádok számottevő hatást gyakorolnak környezetükre. új kezdeményezés, hogy a magyar gördülőcsapágy művek debreceni gyára és a moszkvai 1-es számú csapágygyári egyesülés munkásai, továbbá a magyar és a szovjet vasutasok együttesen tettek felajánlásokat.

h

a végrehajtó bizottság javasolta, hogy fokozottabban törekedjenek a verseny során kialakult új módszerek elterjesztésére, propagálására. /mti/

szü/éva,ká/mz ie

11.57 271284 1611

--

sb0019 4 160 mtib1020

új szakorvosi rendelő zuglóban

1984. december 27. - új egészségügyi létesítménnyel gyarapodott csütörtökön budapest: az örs vezér tereén szakorvosi rendelőintézetet avattak, amely a zuglói lakosok egészségügyi ellátását szolgálja.

a négyzintes intézmény a fővárosi tanács beruházásában, a 21. számú állami építőipari vállalat kivitelezésével készült el. üzemeltetője a fővárosi tanács weil emil kórház-rendelőintézete. a létesítményben 50 orvosi munkahelyet és 300 négyzetméter alapterületen éjjel-nappal nyitva tartó gyógyszerárát alakítottak ki. az új intézetben valamennyi szakrendelés megtalálható. átadásával megszűnik a zsúfoltság a május 1. uti rendelőintézetben, s zugló régebbi lakóterületein - az öv és az ilka utcában - bezárhat egy-egy, már korszerűtlenné vált körzeti orvosi rendelő.

a rendelőintézet és gyógy^(szep)háza minden szombaton és vasárnap ügyeletet tart. /mti/

-ri/bc/mz ie

12.01 271284 0921

#

--

sb0020 4 160 mtib1022

novomeský - koszoruzás

1984. december 27. - születésének 80. évfordulója alkalmából budapesti /vii., szövetség utca 30/a. számú/ szülőházának falán csütörtökön megkoszorúzták ladislav novomeský szlovák költő, publicista, politikus emléktábláját.

az 1976-ban elhunyt ladislav novomeský gyermekkorát budapesten töltötte, életre szóló hatással volt rá az 1919-es magyar proletárforradalom. 1943-tól a szlovákia kommunista pártja illegális vezetőségének tagja, s másokkal együtt a szlovák nemzeti felkelés előkészítője volt. a felszabadulás után különböző politikai funkciókat töltött be. versei számos antológiában és folyóiratban magyarul is megjelentek.

a munkásságával a magyar és a szlovák nép barátságát erősítő költő kétnyelvű emléktáblájánál a művelődési minisztérium nevében rátkai ferenc miniszter helyettes koszoruzott. elhelyezte koszoruját a költő emléktáblájánál ondrej durej, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. a magyar írók szövetsége nevében hubay miklós elnök és jovánovics miklós főtitkár helyezte el a megemlékezés virágait. /mti/

Lg bc rj ie

13.35 271284 1113

--

sb0021 4 150 mtib1023

szegedi olajbányászok munkasikere

1984. december 27. - a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat szegedi üzemének dolgozói csütörtökön teljesítették éves földgáztermelési tervüket. az év végéig terven felül előreláthatóan 70 millió köbmétert hoznak felszínre ebből a fontos energiahordozóból. a kőolajat adó kutaknál időarányosan mintegy háromezer tonna olajjal többet termeltek a tervezettnél.

a siker elsősorban a felszabadulási és kongresszusi munkaversenyben tett vállalások eredményes teljesítésének, a jól szervezett, fegyelmezett munkának köszönhető.

idejében elkészültek a szegedi üzem idej beruházásai is. algyón üzembe helyezték az ország legnagyobb, harmincezer köbméteres propán-bután gáztartályát, üllésen pedig a napi 2 millió köbméter

#

kapacitású gázelőkészítő üzemet. megépítették 350 millió forintos beruházással a vízviszanyomó rendszert, amely a víz földbe sajtolásával tartja fent a föld mélyének rétegenergiáját, s ezzel lehetővé teszik, hogy 1985-ben az ideinél harmincezer tonnával több olajat termeljenek.

az olajbányászoknak jó munkájuk elismeréseként 3.1 millió forint évvégi jutalmat adnak át ezekben a napokban./mti/

dén/d,ká rj ie
13.36 271284 1197

--

sb0022 4 130 mtib1024

mosonmagyaróvári vb ülés - vizellátás, vitzisztítás

1984. december 27. - az ivóvizellátásról tárgyalt idei utolsó ülésén csütörtökön a mosonmagyaróvári városi tanács végrehajtó bizottsága. a 30 ezer lakosu iparváros a legmelegebb nyári hónapokon sem szenved vízhiányban. az ivóvíz jó minőségű, és a hálózat olyan kapacitású, hogy a 90-es évek megnövekedett igényeit is kielégíti. jó az ivóvízelosztó hálózat is. a város lakóinak több mint 80 százaléka részesül vezetékes ellátásban.

a szennyvízelvezetéssel és főleg a tisztítással már sokkal több a gond. csupán mechanikus tisztítóművel rendelkezik a város, s évente jelentős szennyvízbírságot kell fizetnie a vízmű vállalatnak.

a végrehajtó bizottság ezért a legfontosabb feladatnak a szennyvíztisztítás bővítését jelölte meg. a fejlesztés révén 1985-ben már naponta 2200 köbméter szennyvizet tudnak biológiailag megtisztítani. a munka a hetedik ötéves tervidőszakban folytatódik./mti/

cser/sza,ká rj ie
13.38 271284 0979

#

--

sb0023 4 180 mtib1025

a somogy megyei neb ülése - orvosi ügyelet

1984. december 27. - a hétfői központi orvosi ügyeleti rendszer bevezetése nagy előrelépést jelentett somogy megye lakosságának egészségügyi ellátásában - állapították meg csütörtökön kaposvárrott a megyei népi ellenőrzési bizottság ülésén. a rendszer zökkenőmentesen működik: felszerelését, fenntartását, az urh-lánc kialakítását a megyei tanács anyagiakkal is támogatja.

a neb-vizsgálat az eredmények regisztrálása mellett feltárta a társközségek ellátásában mutatkozó hiányosságokat is. az ügyeletek szervezésénél nem mindenütt vették kellően számításba a hétfői csökkentett közuti tömegközlekedést, s emiatt nehéz az orvost elérni. a járóbetegek is kénytelenek házhoz hívni az orvost, esetleg szivességet kérve személygépkocsival juthatnak el hozzá. több helyen használhatatlanok a segélykérő telefonok. zákány körzetében még telefonügyelet sincs. az egyébként jól felszerelt kadarkuti orvosi rendelő megközelítését a ritka autóbusz-közlekedés nehezíti, s társközségeiből csak kaposváron át lehet telefonon kadarkutat elérni. hasonló a helyzet nagyatád társközségeinél is.

a vizsgálat során feltárt gondok csökkentésére, az ellátás színvonalának növelésére a megyei neb szükségesnek tartja, hogy a távközlés fejlesztésénél az egészségügyi igényeket elsődlegesen vegyék figyelembe. lehetővé kell tenni a helyi tanácsok hírközlő eszközeinek egészségügyi célokra történő igénybevételét, a segélykérő állomások és az ügyeleti központ közötti állandó és zavartalan kapcsolat megteremtését. /mti/

káp/hné,ká rj ie
13.40 271284 1584

#

--

sb0024 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. december 27. - az országos meteorológiai intézet jelenti csütörtökön:

hideg idő

európa keleti, északkeleti részén még mindig magas nyomású légköri képződmény található. ennek a területén általában kevés a felhő, jobbára száraz, kemény, hideg az idő. európa többi részén ciklonok határozzák meg az időjárást. kiterjedt felhőzet van a balkán-félsziget fölött, ahol sokfelé havazik. ugyancsak több helyen havazik a cseh-medencében, az északi-kárpátok vidékén és lengyelországban. csapadékos időjárást jelentenek délnyugat-európából is, ott azonban enyhe az idő, ezért eső esik. péntek estig a kárpát-medencében marad a hideg idő.

hazánkban szerdán borult maradt az ég. sokfelé ^(volt) újabb havazás. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 8 mm között volt, de néhány helyen 9, 10 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben -3, 2 fokig emelkedett. csütörtök hajnalra az ország nagy részén -2, -8, a kevésbé felhős déli, délkeleti megyékben -9, -16 fokig hült le a levegő. a kora reggeli órákban szórványosan köd képződött. ma délelőtt az északi, északnyugati megyékben erősen felhős, vagy borult volt az ég, és esett a hó. az ország más részén változóan felhős, néhány helyen ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor a ködös helyeken -3, -8, máshol -1, -4 fok között váltakozott.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke -0,5 fok, a százéves átlagnál 0,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet -1 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás péntek estig:

hideg idő várható jelentős havazás nélkül. az ország nagy részén felhős, párás, főleg éjszaka és reggel többfelé ködös idő lesz. kisebb havazás, hószállingózás fordul csak elő. helyenként néhány óra napsütésre lehet számítani. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -7 és -12 fok között, a tartósan derült helyeken -15 fok körül várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken -1 és -6 fok között alakul.

h

várható időjárás budapestén péntek reggelig:

változóan felhős, reggel helyenként ködös idő lesz. havazás nem valószínű. gyöngye marad a szél. a hőmérséklet késő este -5, pénteken reggel -9 fok körül várható. /folyt. köv./

mz
13.40 271284 2421

-.-

sb0025 4 180 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

folytatódik a hideg idő. eleinte kisebb havazás lehetséges. az időszak közepétől sokfelé kell számítani hófúvásra, majd újabb havazásra. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -12, -7 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet -6, -1 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható az időszak végén.

a duna vizállása budapestnél 136 cm, a víz hőmérséklete 2.5 fok. /mti/

mz ie
13.48 271284 0595

h

-.-

sb0026 4 130 mtib1028

a szegedi tanács vb ülése - kisiparosok

1984. december 27. - a szegedi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén a kisiparosok tevékenységéről tárgyaltak. mint megállapították: a kisiparosok nagyban hozzájárultak a lakossági szolgáltatások bővítéséhez. számuk 1981 óta 1426-ról 2205-re emelkedett szegeden. 379-en üzemi munkájuk mellett másodállásuként, 30-an pedig mint nyugdíjasok váltották ki iparengedélyüket. különösen az építőipari, az építőipari javítási és karbantartási területen nőtt - csaknem másfélszeresére - a kisiparosok száma. egyes szakmákban - például a szobafestők, mázolók, a villanszerelők - már versenyeznek a megrendelésekért.

az ülésen rámutattak, hogy a korábbi szállítási gondokat lényegesen enyhítették a magántaxisok, a kisteherautókkal fuvarozók. gond viszont, hogy a gépjárműjavításnál, egyes hiradástechnikai és háztartási gépek javításánál a megfelelő műszerezettség hiánya gátolja a kisiparosok jobb minőségű munkáját. szeged peremvárosrészeiben újabb fodrászüzletek, cipész és női szabóműhelyek megnyitását szorgalmazzák.

a vb megítélése szerint, bár a kisiparosok többsége becsületesen és szolgálatkészen dolgozik, fokozott ellenőrzésüket szükségessé teszi a bizonylatok hanyag kezelése, a számlák kiállításának elmulasztása, az indokolatlanul magas óradíjak elszámolása. a tanácskozáson az ellenőrzéseket segítő társadalmi aktivahálózat kialakítását határozták el. /mti/

dén/d,ká/gw ie
14.18 271284 1457

--

sb0027 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

nyereménybetétkönyv-sorsolás

1984. december 27. - az országos takarékpénztár január 2-án budapesten rendezi a nyereménybetétkönyvek 1984. negyedik negyedévi, sorrendben a 134. sorsolását. a huzáson minden december 29-ig váltott és a sorsolás napján még forgalomban levő nyereménybetétkönyv részt vesz. a nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító otp-fiók, postahivatal vagy takarékszövetkezet január 18-tól fizeti ki. /mti/

kf/mz/sl/gw ie
14.23 271284 0453

--

sb0028 4 160 mtib1030

elhunyt benedek péter

1984. december 27. - benedek péter festőművész életének 96. évében december 25-én elhunyt. temetéséről később intézkednek.

a magyar képző- és iparművészek szövetsége

x x x

benedek péter eredetileg földműves volt, autodidakta módon tanulta a festészetet. az i. világháború idején gyárban dolgozott, itt fedezték fel művészi tehetségét. a falusi életből merített, többnyire kisméretű képein és rajzain a gyermekrajzok báját öntudatlan, izés artisztikummal párosította. műveiből 1964-ben cegléden rendeztek gyűjteményes kiállítást. több munkáját a budapesti nemzeti galériában őrzik. /mti/

lg/bc/gw ie
14.42 271284 0688

--

sb0029 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

hideg idő - orvometeorológiai tájékoztató

1984. december 27. - a január 3-ig tartó időszakban változóan felhős lesz az idő. eleinte kisebb havazás, hószállingózás lehetséges, de számottevő csapadék nem valószínű. újabb nagyobb havazásra a jövő hét közepén számíthatunk. a hőmérséklet a hajnali órákban eleinte általában -5 és -10 fok között alakul, később az éjszakai lehülés kissé gyengül. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában -4 és plusz 1 fok között lesz.

átmenetileg nyugodtabbá válik közép-európában az időjárás, és a kárpát-medencében levő hideg levegő is nyugalomba jut. egészséges, hideg időre számíthatunk a következő napokban, csak ott lesznek kedvezőtlenebbek a körülmények, ahol a hajnali köd tartósan megmarad. a jövő hét közepére ismét nedves, enyhébb levegő áramlik a meglevő hideg fölé a kárpát-medencébe.

ezt a változást az orvometeorológus szerint melegfrontnak nemigen nevezhetjük, hatására megis levertté, ugyanakkor ingerlékeny is válhatunk. ezért - miután a havas, síkos utakon amugyis veszélyes a közlekedés - legyünk óvatosak az utakon. /mti/

kf/sl/gw ie
14.51 271284 1117

#

--

sb0030 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

vásárnaptár

1984. december 27. - ezen a hét végén, az év utolsó napjaiban is rendez a kereskedelem néhány vásárt.

december 29-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak jászárokszálláson, autóvásár lesz makón.

december 30-án, vasárnap országos állatvásárt rendeznek pécssett. autóvásárra várják az érdeklődőket békésen, csornán, debrecenben, kecskeméten, kisujszálláson, miskolcon, nagyatádon, nyiregyházán, pécssett, szarvason és zalaszentgróton.

december 31-én, szilveszterkor, és január 1-én, szünnap lesz. az új esztendő első munkanapján, január 2-án, szerdán miskolcon országos állat- és kirakóvásárt tartanak. /mti/

kf/sl/gw ie
15.06 271284 0675

-.-

sb0031 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

hójelentés

1984. december 27.

magyarország:

kékestető 6 cm
farkasgyepű 13 cm
árpádtető 12 cm

jugoszlávia:

kredarice 140 cm
szarajevó 30 cm

csehszlovákia:

lornici-csucs 62 cm
chopok 40 cm

ausztria:

sonnblick 120 cm

#

Lengyelország:

kasprowy-csucs 51 cm

románia:

predeal 60 cm

/mti/ kf/kö sl
15.14 271284 0408

-.-

sb0032 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. december 27. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	6 fok,
london	8 fok,
oslo	1 fok,
stockholm	-1 fok,
helsinki	-8 fok,
berlin	-2 fok,
varsó	-5 fok,
leningrád	-8 fok,
moszkva	-16 fok,
kijev	-5 fok,
prága	-3 fok,
bécs	-1 fok,
róma	10 fok,
madrid	10 fok,
belgrád	-3 fok,
bukarest	-1 fok,
szófia	-1 fok,
athén	14 fok. /mti/

kf/sl/gw ie
15.24 271284 0802

#

-.-

sb0033 4 130 mtib1035 /embargó 19.00 óráig/

összehívták a varsói szerződés tagállamai politikai tanácskozó testületének ülését

1984. december 27. - az előzetes megállapodásnak megfelelően 1985. január közepén szófiában tartják meg a varsói szerződés tagállamai politikai tanácskozó testületének soron következő ülését.

/mti/
és/rj/bc/gw ie
15.26 271284 0310

..-

sb0034 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

évvégi mentesítő vonatok

1984. december 27. - a kényelmes utazás érdekében az év végén is közlekednek mentesítő vonatok. december 29-én, szombaton a déli pályaudvarról 15.50-kor fonyódra, 16.40-kor pedig révfülöpre indít mentesítő vonatot a máv. a keleti pályaudvarról 16.05-kor indul gyorsvonat miskolcon át ózdra.

december 30-án, vasárnap reggel 6 óra és 8 óra között mintegy tíz mentesítő szerelvény indul a budapesti pályaudvarokról. az év utolsó napján a várható utasforgalom csökkenése miatt nem indul kísérvonatok, sőt több személyszállító vonatot is leállítanak. január 1-én és 2-án - tekintettel a diákok visszautazására - közlekedik a legtöbb, összesen 22 mentesítő vonat, amelyek a megyeszékhelyekről budapestre tartanak. az ünnepi közlekedésről bővebb felvilágosítást a 227-860-as és a 429-150-es telefonszámon, valamint az állomások ügyeleti szolgálatánál adnak. a máv ismét kéri az utasokat, hogy a sorbanállás elkerülésére menet- és helyjegyeiket elővételben váltsák meg. /mti/

kö/kf/sl/gw ie
15.35 271284 1029

..-

sb0035 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. december 27. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, egyre kevesebb helyen alakul ki gyenge havazás. a hőmérséklet pénteken kora délután -1 és plusz 4 fok, szombaton hajnalban -4 és -9 fok.

csehszlovákia:

borult idő, egyre kevesebb helyen várható gyenge havazás. a hőmérséklet pénteken kora délután -4 és plusz 1 fok, szombaton hajnalban -6 és -11 fok.

szovjetunió:

borult idő, egyre kevesebb helyen várható gyenge havazás. a hőmérséklet pénteken kora délután -2 és -7 fok, szombaton hajnalban -3 és -13 fok.

románia:

változóan felhős idő, egy-két helyen gyenge havazás még kialakulhat. a hőmérséklet pénteken kora délután -2 és -7, szombaton hajnalban -7 és -12 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős idő, főként nyugaton kisebb havazás. a hőmérséklet pénteken kora délután -3 és plusz 2 fok, szombaton hajnalban -4 és -9 fok. /mti/

kf/il sl ie
15.49 271284 1095

3P

..-

sb0036 1 150 mtib1038

magyar-lengyel gazdasági tárgyalások - Lázár György fogadta Janusz Obodowskit

1984. december 27. - marjai József miniszterelnök-helyettes meghívására - a magyar-lengyel gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 21. ülészakára - csütörtökön hazánkba érkezett Janusz Obodowski, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, a bizottság lengyel tagozatának elnöke.

Lázár György, a minisztertanács elnöke a nap folyamán az országházban fogadta Janusz Obodowskit. A szívélyes légkörű megbeszélésen részt vett Marjai József. Jelen volt Jerzy Zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti és Biczó György, hazánk varsói nagykövete. Csütörtök délután pécselt Marjai József és Janusz Obodowski a kétoldalu gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság tagozati elnökei, szakértők bevonásával megkezdték az ülészak napirendjén szereplő kérdések megtárgyalását. /mti/
sl/gg/-vi pr
17.10 271284 0934

--

sb0037 4 150 mtib1039

a baranya megyei tanács vb-ülése - Lakásépítkezés

1984. december 27. - baranya VII. ötéves lakásépítési tervének megalapozásáról, az építkezések területrendezési és műszaki előkészítéséről tárgyalt csütörtöki ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága pécselt. A testület felhívta a megyei tanács szakigazgatási szerveit, illetve a helyi tanácsokat, hogy kellő időben gondoskodjanak a rendezési tervek elkészítéséről, az építési területek kiválasztásáról és az építési telkek kialakításáról. A magánlakásépítés jobb műszaki megalapozása érdekében szükségesnek tartják, hogy a jövő év végéig készüljenek a baranyai igényeket és adottságokat figyelembe vevő ajánlati tervek az építetők részére, továbbá olyan tájékoztatók, amelyek szakmai segítséget nyújtanak számukra a tervezéshez, a hatósági ügyintézéshez és az építkezés lebonyolításához.

az ülésen rámutattak arra, hogy a VII. ötéves terv időszakában tovább mérséklődik az állami lakásépítés aránya, s egyidejűleg fokozódó ütemű falusi lakásépítéssel kell számolni a megyében. előreláthatóan minden harmadik új baranyai otthon a községekben épül fel, mégpedig zömmel a nagyközségekben és a városközeli

37

településeken, kiváltképpen pécs környékén. ennek megfelelően csökkeni fog a kereslet a telepszerű, többszintes építkezés iránt, ehelyett főleg családi házak épülnek.

a megyei tanács építési osztálya arról tájékoztatta a testületet, hogy a lakásépítkezés tekintetében legfontosabb baranyai települések tanácsai - a jelenlegi rendezési tervek alapján - már kiválasztották a VII. ötéves terv lakásépítési területeit, így időben megkezdődhetett ezek műszaki előkészítése. a területek közművesítése jó ütemben halad, s 1985 folyamán mindenütt megvalósulhat a tervezett műszaki infrastruktúra. /mti/
igó st -vi pr
17.12 271284 1793

--

sb0038 4 130 mtib1040

kitüntetés /sági István/

1984. december 27. - az elnöki tanács Sági Istvánnak, a munkásmozgalom régi harcosának, az MSZMP központi bizottsága párttörténeti intézete nyugdíjas társadalmi munkatársának 70. születésnapja alkalmából, mintegy félévszázados munkásmozgalmi tevékenysége elismeréseként a szocialista Magyarországért érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetés aczél György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön adta át. /mti/
és/mz/-vi bc pr
17.15 271284 0514

37

--

sb0039 4 130 mtib1041

balesetek

1984. december 27. - az ünnepek alatt 102 sérüléssel közlekedési baleset történt az országban. közülük 7 halálos, 51 súlyos, és 44 könnyű sérülése volt.

mezőkövesd külterületén egy gyorsvonat elütötte a sineken áthaladó varga Jenőné 42 éves háztartásbeli, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az asszony a fénysorompó tilos jelzése ellenére lépett a sinekre.

nagyigmánd külterületén Takács Béla 23 éves villanyszerelő, ácsi lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és összeütközött egy személygépkocsival, amelyet Kiss Imre 30 éves előadó, komáromi lakos vezetett. az utóbbi jármű utasa, Herczeg Gyula 51 éves osztályvezető, komáromi lakos a helyszínen, Kiss pedig a kórházban meghalt, Takács Béla súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint Takács Béla nem az ut- és a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

vác külterületén Császár Ferenc 34 éves művezető, balassagyarmati lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött egy személygépkocsival. Császár utasa, Császár Ferencné 33 éves technológus, balassagyarmati lakos a kórházban meghalt, Császár súlyos, egy utasa pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint Császár Ferenc nem az ut- és a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

gara külterületén dr. Osztrogonác Péter 33 éves orvos, bajai lakos személygépkocsijával a havas uttesten megcsuszott és az utmenti árokban egy fának ütközött. a baleset következtében Osztrogonác a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

szolnokon Biró István 54 éves gépkocsivezető, szolnoki lakos autóbusszal elütötte Szabó Lászlóné 20 éves háztartásbeli, helyi lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a gépkocsivezető megsértette az elsőbbségi szabályt.

salgótarjában Hámor Nándor 54 éves mérnök, budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött egy másik személygépkocsival. Hámor Nándorné 53 éves főelőadó, budapesti lakos kórházba szállítás közben meghalt. Hámor és a másik gépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

és/mz/-vi bc pr
17.25 271284 2387

37

sb0040 4 130 mtib1042

ifivezetők felkészítő tanfolyama

1984. december 27. - ifivezetők egyetemi, főiskolai felkészítő tanfolyama kezdődött csütörtökön a csillebérci uttörő-táborban.

a magyar uttörők szövetsége és a csillebérci tábor együttes szervezésében megrendezett háromnapos táborozáson csaknem 160 végzős középiskolás kap segítséget a pedagógusképző intézményekben teendő felvételi vizsgájához, egyetemi, főiskolai oktatók közreműködésével. a tanulók a felvételi tárgyak mellett pedagógiai, pszichológiai és politikai kérdéseket is megbeszélnek. újabb háromnapos tanfolyamot a tavaszi iskolai szünetben szerveznek.

a magyar uttörők szövetsége kezdeményezését - amellyel az ifivezetők jobb felkészültségét támogatják - a következő évben országos méretűvé kívánja bővíteni. /mti/

Lg/-vi bc pr
17.27 271284 0803

--

sb0041 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. december 27. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:

előrejelzés péntek estig:

az ország nagy részén felhős, párás, helyenként ködös idő lesz, egyes vidékeken kisüt a nap. gyöngye havazás, hószállingózás előfordulhat. a hőmérséklet -1, -6 fokig emelkedik. /mti/

-vi pr
18.03 271284 0353

38

--

sb0042 4 150 mtib1044

a miskolci szabadidőközpont tervpályázat eredményhirdetése

1984. december 27. - csütörtökön kihirdették a miskolc határában létesítendő szabadidőközpontra kiírt tervpályázat eredményeit és kiosztották a díjakat. az országos tervpályázatot miskolc város tanácsa, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium hirdette meg a miskolc keleti határán lévő csorba telepi tavak térségében kialakítandó sport- és szabadidő központra, amihez kedvező lehetőséget nyújt a ma már nem művelt kavicsbányák nagy vízfelülete, a környék jellege és megközelíthetősége. a tavak térségében a nemzetközi előírásoknak is megfelelő kajak-kenu pálya és a nagy iparváros igényeinek megfelelő üdülőövezet alakítható ki a tömeg- és versenysportot egyaránt szolgáló létesítményekkel, kempinggel és üzletközponttal.

a városi tanács épületében megtartott eredményhirdetésen megállapították, hogy a pályázat sikeres volt, a pályázók kellően figyelembe vették a kiírásban meghatározott követelményeket. a 140-140 ezer forintos megosztott első díjat a pest megyei tanácsi tervező vállalat burányi endre vezette és a városépítési (tervező) és tudományos intézet g. jahn éva vezette kollektívája nyerte el. a 110 ezer forintos második díjat a tipustervező intézet gyüre zsolt által vezetett tervező csoportja kapta. harmadik díjat - 100 ezer forintot - kapott a pest megyei tanácsi tervező vállalat zétényi zsófia által vezetett kollektívája. a városi tanács emellett 50 ezer forintért megvásárolta a győri tervező vállalat danyi gábor vezette csoportjának tervpályázatát.

a végleges rendezési terv a díjazott pályázók bevonásával készül.
el. /mti/
tre st/il pr
18.05 271284 1660

Tervezőfejlesztési

BT

--

sb0043 4 130 mtib1045

kitüntetés a városházán

1984. december 27. - a népköztársaság elnöki tanácsa eredményes munkásságuk elismerésül nyugdíjba vonulásuk alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette halmi tibort, a fővárosi sütőipari vállalat vezérigazgatóját, nagy sándort, a fővárosi filmforgalmazási és moziüzemi vállalat igazgatóját, rostás lászlót, a budapesti közért vállalat igazgatóját és sárai józsefet, az észak-budai vendéglátóipari vállalat igazgatóját. a kitüntetések szepvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke csütörtökön a városházán nyújtotta át. /mti/

bc/il pr
18.09 271284 0600

--

sb0044 4 160 mtib1047

uj zenei műhely

1984. december 27. - csütörtökön este a miskolci bartók teremben tartotta évadnyitó hangversenyét a miskolci új zenei műhely zenekari együttes. selmeczi györgy karnagy vezényletével - aki az új zenei műhely művészeti vezetője - bach hat brandenburgi versenyt adták elő.

a miskolci új zenei műhely 1976-ban alakult azzal a céllal, hogy elsősorban az európai kortárs zeneszerzők műveivel ismertesse meg a miskolci zenekedvelőket. a műhely állandó tagjainak száma ma már meghaladja a félszázat.

az idei évadnyitó volt az első hangversenyük, amikor klasszikus zeneművet szólaltattak meg. /mti/
bas/bas,ká -vi pr
19.45 271284 0651

BT

--

sb0045 4 180 mtib1050

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. december 27. -

sb0001 hustermelésünk az élvonalban /1. rész/
 sb0002 hustermelésünk az élvonalban /2. rész/
 sb0003 kulturális, oktatási beruházások /1. rész/
 sb0004 kulturális, oktatási beruházások /2. rész/
 sb0005 erzsébet- és krisztinavárosi /1. rész/
 sb0006 erzsébet- és krisztinavárosi /2. rész/
 sb0007 utépités 1984-85
 sb0008 élénkülő kereslet - több magyar textilja külföldön
 sb0009 a balázs béla stúdió filmjei
 sb0010 készül a disz-tér disze
 sb0011 üzemorvos a kereskedelemben
 sb0012 virágpör kassára
 sb0013 az üzemanyagfogyasztás ellenőrzése somogyban
 sb0014 próbázem az aszeptikus gyümölcsfeldolgozóban
 sb0015 amerigo tot temetése
 sb0016 hótakaró alatt a vetések
 sb0017 szünetelő teherforgalom
 sb0018 a munkaverseny mozgalom eredményei
 sb0019 új szakorvosi rendelő zuglóban
 sb0020 novomesky - koszoruzás
 sb0021 szegedi olajbányászok munkasikerei
 sb0022 mosonmagyaróvári vb ülés - vizellátás, vitzisztítás
 sb0023 a somogy megyei neb-ülése
 sb0024 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0025 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0026 a szegedi tanács vb ülése - kisiparosok
 sb0027 nyereménybetétkönyv-sorsolás
 sb0028 elhunyt benedek péter
 sb0029 hideg idő - orvosmeteorológiai tájékoztató
 sb0030 vásárnaptár
 sb0031 hójelentés
 sb0032 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0033 összehívták a vsz tagállamai politikai tanácskozó test...
 sb0034 évvégi mentesítő vonatok
 sb0035 a környező országok időjárása
 sb0036 magyar-lengyel gazdasági tárgyalások
 sb0037 a baranya megyei tanács vb ülése - lakásépítés
 sb0038 kitüntetés /sági istván/
 sb0039 balesetek
 sb0040 ifivezetők felkészítő tanfolyama
 /folyt.köv./ rj/-vi
 20.44 271284 1667

3P

--

sb0046 4 180 mtib1051

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 időjárásjelentés
 sb0042 a miskolci szabadidőközpont tervpályázat eredményhirdetése
 sb0043 kitüntetés a városházán
 sb0044 új zenei műhely
 sb0045 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0046 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Izsák Erika, Fehér Péter

- v é g e -

/mti/ -vi pr
 20.46 271284 0463

3P

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1984. december 28.

bel

p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

karácsonyi feledékenyek /1. rész/

1984. december 28. - a pontos számok nem ismeretesek, a közlekedési vállalatok, s a fővárosi tanács talált tárgyak központi hivatala jelzései alapján azonban bizonyos, hogy sokak karácsonyi ünnepsébe kis öröm is vegyült az utazás közben elvesztett különböző értékek, használati tárgyak, igazolványok miatt.

a bkv járművein az ünnepnapokon mintegy 120 tárgyat találtak a vezetők, s a menetirányítók, közöttük 28 személyi igazolványt, tucatnyi női táskát, pénztárcákat, reklámszatyrokat, kesztyűket, kulcsokat és szemüvegeket. a legtöbb pénz egy fekete retikülből került elő: 1.170 forintot számoltak össze a benne lévő pénztárcában a vállalat akácfa utcai talált tárgy osztályán. a táskában - a tulajdonos szerencséjére - benne maradt személyi igazolványa is. többen az ünnepi asztalra való ételt - rántott húst, halat - felejtettek a járműveken, s a karácsony előtti napokban két aranyhörcsög is felkerült a listára.

a máv keleti pályaudvari talált tárgy kezelőségen hét tárgyat jegyezték be a nagykönyvbe. akadt közöttük diplomatatáska tankönyvekkel, jegyzetekkel, sporttáska pezsgővel és szaloncukorral, fekete műbőrtáska üveg borral, fokhagymával. vonaton elvesztett holmijaikat tizennégyen keresték a kezelőségen. táskák, reklámszatyrok után érdeklődtek, s volt olyan utas, aki fenyőfáját felejtette a vasuton.